
(2003/C 268 E/224) KIRJALLINEN KYSYMYS E-1475/03

esittäjä(t): Carlos Lage (PSE) komissiolle

(30. huhtikuuta 2003)

Aihe: Elintarvikkeisiin sisältyvät lahjat

Viime vuosina lapsille sattuneiden kuolemaan johtaneiden tukehtumisonnettomuuksien takia jotkut
valveutuneimmista valmistajista ovat alkaneet vapaaehtoisesti vetää pois markkinoilta potentiaalisesti
vaarallisia tuotteita.

1. Nestlé on vetänyt pois markkinoilta Magic Ball -tuotteensa (suklaalla päällystetty pallo, jonka sisällä
on pieni Disney-nukke) sen takia, että elintarvikkeiden sisällä olevia leluja pidetään äärimmäisen
vaarallisina.

2. Tanskassa ja Yhdistyneessä kuningaskunnassa lahjan sisältänyt jogurtti (Onken) vedettiin myös
vapaaehtoisesti pois markkinoilta.

3. Suomessa vedettiin pois markkinoilta suklaamuna, jonka sisällä oli Itävallassa valmistettu yllätyslahja.

Häikäilemättömät valmistajat jatkavat kuitenkin elintarviketuotteidensa mainontaa ja myyntiä käyttäen
houkuttimena lelua (mikä on epäilemättä taas yksi markkinointikeksintö ruoan myymiseksi), joka on altis
aiheuttamaan kohtalokkaita onnettomuuksia ja peruuttamattomia vahinkoja perheille.

Mihin erityisiin toimenpiteisiin komissio aikoo ryhtyä pyrkiäkseen suojelemaan eurooppalaista kuluttajaa?

(2003/C 268 E/225) KIRJALLINEN KYSYMYS E-1505/03

esittäjä(t): Arlindo Cunha (PPE-DE) komissiolle

(5. toukokuuta 2003)

Aihe: Elintarvikkeiden mukana tarjottavat lahjat

Elintarvikkeiden mukana tarjottavat lahjat (tai niiden osat) ovat viime aikoina aiheuttaneet muun muassa
seuraavat kaksi kohtalokasta onnettomuutta:

1. Kirurgi-isän puolitoistavuotiaan lapsen tukehtumiskuolema Ruotsissa syyskuussa 2002, minkä Ruotsin
kuluttajaliitto toi julkisuuteen.

2. Sairaanhoitajaäidin viisivuotiaan lapsen tukehtumiskuolema Turkissa tammikuussa 2003, minkä
Turkin lehdistö ja Eurooppalainen standardisointiasioiden kuluttajajärjestö (ANEC) toivat julkisuuteen.

Miten komissio perustelee, ettei ole olemassa erityislainsäädäntöä eurooppalaisten kuluttajien suojaa-
miseksi?

(2003/C 268 E/226) KIRJALLINEN KYSYMYS E-1552/03

esittäjä(t): Paulo Casaca (PSE) komissiolle

(7. toukokuuta 2003)

Aihe: Elintarvikkeisiin sisältyvät lahjat

Viime vuosina lapsille sattuneiden kuolemaan johtaneiden tukehtumisonnettomuuksien takia jotkut
valveutuneimmista valmistajista ovat alkaneet vapaaehtoisesti vetää pois markkinoilta potentiaalisesti
vaarallisia tuotteita.

� Nestlé on vetänyt pois markkinoilta Magic Ball -tuotteensa (suklaalla päällystetty pallo, jonka sisällä on
pieni Disney-nukke) sen takia, että elintarvikkeiden sisällä olevia leluja pidetään äärimmäisen
vaarallisina.
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